

美国军事战略重点转至亚太

《国家军事战略》7年来首次更新内容 “网络战”成新重点 伊拉克阿富汗战场退居次席

据信息时报消息 美国军方8日发表《国家军事战略》。这份7年来首次有内容更新的国家军事战略改变先前将军事战略重点投放阿富汗的倾向,提出关注和应对其他地区战略挑战的目标。

战略重心变化

国家军事战略由美军参谋长联席会议制定,是执行《国防战略》和《国家安全战略》的军事指导具体文件,法律规定每两年发布一次,但每次发布可不进行实质性内容更新。上一版有内容更新的国家军事战略发布于2004年。按美联社解读,较2004版国家军事战略,新版战略发生战略重心变化,美军在伊拉

克和阿富汗两个战场的战略比重下降,而“网络战”和亚太地区成为美军关注的新战略重点。

强调“网络战威胁”

在这份新版战略中,美军提出几点重要战略,除继续对抗极端势力外,国家军事战略包括“终止并击败侵略势力”、“加强国际和地区安全”、“打造未来武装力量”。新版战略说,网络空间的持续饱和状态增加网络攻击的潜在威胁。“一些国家实施或默许网络攻击,预示着全球网络危机将持续增加……由于缺乏国际条款约束,由于难以查找攻击源头,由于缺少可阻碍攻击的防护,网络威胁正在扩大和恶化。”



(新版国家军事战略)战略在明确继续对付极端势力的同时,强调用有效军事手段与其他势力抗衡的必要性。
——美军参谋长联席会议主席迈克尔·马伦在其个人博客中如是说。

国际观察

新版战略“超越传统思路”

路透社评价,与2004版相比,2011版国家军事战略不再局限于“保护国家”、“防范突然袭击”、“战胜对手”这三大传统军事战略思路,新版国家军事战略文件的战略高度“明显超越旧版”。

美军认为,在未来形势下,为应对各种安全挑战,要形成一种结合传统政府外交、军事外交、非政府组织外交等多通道架构的外交新模式。“我们要更有远瞻能力,借助地区与国际合作,加强全球安全与地区安全,打造未来军事格局。”路透社报道,美国这份新版战略呼吁,可通过深化与亚太地区国家的军事交流与合作的形式,实现稳定全球安全局势的最终目的。

新版战略内容提要

●新版战略重申与阿富汗、巴基斯坦等国合作的立场,继续强调打击极端势力的重要性。“我们低估了极端势力对我们构成的威胁,低估了阿富汗和伊拉克极端势力持续对抗美民众所产生的压力。”

●在打造未来武装力量层面,新版战略强调“网络战威胁”,并且首次把“应对网络安全威胁”单列为一项军事战略。

●在国际与地区安全层面,新版战略明确指出,在极端状况下,美国军事力量可自行其是,但在通常情况下,美军将继续寻求与其他国家武装力量的联合与联盟。

●新版战略说,美国将依托与北大西洋公约组织的合作,拓展与非洲联盟、东南亚国家联盟及其他国家联盟的军事合作。

比利时无政府状态进入244天 女议员呼吁政客妻子搞性罢工

据新快报消息 比利时无政府状态已经数月,日前,该国一名女性议员提出:为了打破政治僵局,比利时全国政治家的妻子们应该集体举行性罢工。

据英国《每日电讯报》报道,到2月8日为止,比利时已经陷入没有政府的状态长达241天。社会党参议员玛琳·泰默尔曼不禁疾呼:全国议员、政党领袖和其他政府部门官员的另一半应该“夹紧双腿”,以促进这场不见尽头的政治僵局快快结束。

泰默尔曼说:“我希望所有谈判代表们的另一半从今开始关上性生活的大门,直到协议达成、新政府上台。”

为了支持自己的观点,泰默尔曼提到肯尼亚女性曾于2009年举行过性罢工运动,对时任肯尼亚总统与总理之间的分歧威胁到国

家稳定表示抗议。

她说:“为了促使政治和解达成,肯尼亚女性还号召国家第一夫人和总理夫人都参与到性罢工行动中。”她还说,支持和参与性罢工的肯尼亚性工作者还能得到一定数额的经济补偿。

“虽然这种方法的科学

性有待验证,但在性罢工开始一周之后,肯尼亚就拥有了一个稳定的政府。”泰默尔曼说。

比利时政坛中的某些女性却不赞成泰默尔曼的提议,基督教民主党参议员凯瑟琳·弗尼克说:“政治家的职责不是罢工,而应该是唤醒这个国家。”

链接

比利时无政府时长直追伊拉克

比利时在历届的政治选举中逐渐形成了两个主要党派:法语党派和荷语党派,两党之间的隔阂由来已久。

来自拥有60%全国人口的荷语弗拉芒区的政党要求扩大自治权,而来自法语瓦隆区的政党却支持维持一个统一、强大的比利时联邦。内阁几度垮台,致使

政府运转受到影响,也削弱了政府团结各方促使经济复苏的能力。

2010年5月,法语党派和荷语党派之间的分歧导致比利时陷入了无政府状态,目前谈判依然未果。

如果到17日还未能组建新政府,比利时就将打破伊拉克249天无政府的历史纪录。

“犀利头盔”剃光头只要20秒

据信息时报消息 据英国媒体2月9日报道,头盔除了防撞、防毒气,让摩托车手看起来更酷之外,似乎没有更多的实际功能了,美国纽约一名男子发明了一种能剃头的“犀利头盔”,只需戴上20秒,就能还您一个光滑清爽的“和尚头”。

住在纽约布鲁克林区的男子波里斯自己动手改装头盔,在内侧安装了4个刀片,它们由两个马达驱动,这些马达则固定在用绝缘塑料覆盖的铝轨上。波里斯还突发奇想,把刮胡子的原理应用在剃头上,在头盔内添加了一个剃须膏自动喷射系统,刀片转动前先喷出剃须膏,增强剃头时的舒适度。他还很注重“犀利头盔”的外观和质感,在头盔外侧安装了彩色的LED指



试用者称感觉有点儿怪。

剃个光头只要20秒。

内置4个刀片和2个马达。

示灯,当整个剃头程序完成后,指示灯就会闪动,暗示用户,他们的头颅终于安全脱离刀片威胁了。

波里斯把自己的发明测试过程拍摄成短片上传到视频网站URLesque.com。短片中,波里斯把“犀利头盔”套在试用者头上,他按下剃头开关前,试用者还开玩笑地说“为我祈祷吧”。20秒后,试用者头上除了残留的剃须膏外,没有一撮多余的头发。他表示:“使用感觉有点儿怪,左边的头发似乎刮得更干净。”

有网友怀疑,这种头盔容易刮伤头部。波里斯解释:“平常自己刮头的人一般都用刀片来回刮,与头盔里的刀片运动原理是一样的,不同的是,头盔里的刀片的移动速度比用手刮快4倍。”

意大利检方 请求快速审判老贝

罪名是滥用权力和嫖雏妓 法官将在5天内决定是否启动审判程序



意大利总理贝卢斯科尼。

据深圳晚报消息 当地时间9日,意大利米兰的检察官要求立即对总理贝卢斯科尼启动快速审判,罪名是滥用权力和嫖雏妓。

据相关声明指出,“由于证据充足”,检察官已向地方预审法官递交了申请,要求对贝卢斯科尼启动快速审判。在意大利司法体系中,如果检方能够提供压倒性证据,法官可以进行简化判决。此前的报道指出,意大

利检方9日向法院提交长达660页的调查文件,正式起诉贝卢斯科尼。之后,法官将花5天时间,决定是否充分证据启动审判程序。

意大利检方称,贝卢斯科尼曾与出生在摩洛哥的脱衣舞女卡米娜——艺名“露比”进行性交易,当时她年仅17岁。按照意大利法律,同18岁以下的女子发生性关系属于犯罪,最高可判处3年徒刑。

贝卢斯科尼否认上述指控,他的律师可能也会力图证明卡米娜的实际年龄比检察官所说的年龄大1岁,从而使贝卢斯科尼与卡米娜发生性关系的“事实”无法构成犯罪。

该律师可能向摩洛哥当局提出申请,查看卡米娜的出生证明。

米兰地方法官还称,贝卢斯科尼曾利用其作为总理的权力,下令警方释放因盗窃被捕的卡米娜。据称这项罪名的刑期长达12年。

相关新闻

贿赂案欺诈案相继恢复审理 老贝或难逃牢狱之灾

意大利米兰一家法院8日说,总理贝卢斯科尼所涉嫌的贿赂案件定于3月11日恢复审理。

贝卢斯科尼涉嫌20世纪90年代中期向自己当时的律师戴维斯·米尔斯提供60万美元贿赂,让后者在两次庭审中进行虚假陈述。

不过,意大利参议院去年3月通过一项“合法干预法”,允许包括总理在内的内阁成员遭起诉后以妨碍自己履行所承担政府职责为由拒绝出庭,这起案件因而搁置。

意大利宪法法院上月13日给出裁决,认定“合法干预法”违反宪法。这一裁决剥夺贝氏“保护伞”。不过,法新社报道,如果案件恢复审理的时间与贝氏所参与国事访问、外事访问或内阁会议等重要事件冲突,他依然可拒绝出庭。

另一起针对贝氏的税务欺诈案件定于2月28日恢复审理。一旦罪名成立,贝氏将面临18个月至6年监禁。贝卢斯科尼曾受挪用公款、非法资助政治团体等多项罪名指控,但始终未获罪。

中国跻身全球 国际专利申请4强

新华社日内瓦2月9日电(记者 刘洋 王昭)世界知识产权组织9日在日内瓦表示,中国国际专利申请数量去年显著增长,目前已跃居世界第四大国际专利申请国。

世界知识产权组织当天公布的数据显示,中国在《专利合作条约》框架下提出的国际专利申请由2009年的7900件猛增至去年的12339件,增幅达56.2%。

有2家中国企业此次进入全球国际专利申请榜前10位。其中,中兴通讯凭借1863件国际专利申请总量,排名由2009年的第20位跃居第二位,另一家中国企业华为公司则以1528件专利申请排名第四位。

但在国际专利申请数量排名前50的大学中,没有中国大学入围。共有30所美国大学进入排名前50,年度国际专利申请数量由306件到30件不等。

根据世界知识产权组织公布的数据,2010年国际专利申请数量排名前四位的国家分别是美国(44855件)、日本(32156件)、德国(17171件)和中国。

俄总统称 南千岛群岛是 俄不可分割的领土

新华社莫斯科2月9日电(记者 耿锐斌)俄罗斯总统梅德韦杰夫9日在莫斯科说,南千岛群岛(日本称北方四岛)具有战略意义,是俄罗斯不可分割的领土。

梅德韦杰夫当天在会见俄国防部长和地区发展部长时强调,应采取一切措施加强俄在这一地区的存在。同时,俄方愿意同所有邻国发展睦邻友好关系,其中包括就南千岛群岛的一些项目展开合作。

此前,日本首相菅直人在东京举行的要求归还北方领土全国大会上说,梅德韦杰夫去年11月视察南千岛群岛之举是“难以容忍的粗暴行径”。作为回应,俄总统助理普里霍季科随即表示,不论现在还是将来,俄对南千岛群岛的主权不会改变。俄领导人视察国内任何地区并解决当地关系民生的迫切问题,根本无需经过“任何方面”许可。俄领导人今后会继续到这一地区视察工作。